

**Совет Безопасности**

Distr.: General
11 April 2023
Russian
Original: English

**Письмо Постоянного представителя Иордании
при Организации Объединенных Наций от 10 апреля 2023 года
на имя Председателя Совета Безопасности**

Вновь возрастет напряженность в святых местах Иерусалима. Действия Израиля нарушают святость священного месяца Рамадан и мешают верующим свободно отправлять свои религиозные обряды. Эти незаконные и провокационные действия нагнетают и без того взрывоопасную ситуацию.

Несмотря на обязательства соблюдать исторический и правовой статус-кво в святых местах, в том числе взятые ранее на встречах в Акабе и Шарм-эш-Шейхе, израильское правительство продолжает нарушать исторический и правовой статус-кво мечети Аль-Акса/Харам аш-Шариф.

Израильские полицейские силы неоднократно штурмовали мечеть Аль-Акса/Харам аш-Шариф. Израильское правительство продолжает препятствовать проживающим на Западном берегу и в секторе Газа палестинцам в возрасте до 40 лет исполнять свои религиозные обряды в мечети Аль-Акса/Аль-Харам аш-Шариф — одном из трех самых святых мест ислама.

Ранним утром 5 апреля 2023 года израильские полицейские штурмом взяли мечеть Аль-Акса/Харам аш-Шариф. В результате сотни людей были ранены и еще сотни арестованы. Израильская полиция применила резиновые пули и слезоточивый газ против мирных безоружных верующих и осквернила это святое место.

Израиль продолжает накладывать ограничения на доступ палестинских мусульман к мечети Аль-Акса/Харам аш-Шариф с целью добиться в конечном итоге пространственного и временного разделения этого святого места. Такие действия Израиля представляют собой явное и серьезное нарушение его обязательств как оккупирующей державы в соответствии с нормами международного права и международного гуманитарного права, в том числе содержащихся в Положении 1907 года о законах и обычаях сухопутной войны и Женевской конвенции 1949 года о защите гражданского населения во время войны.

Эти незаконные и провокационные действия совершаются на фоне опасной обстановки отчаяния, вызванной отсутствием политических горизонтов и односторонними мерами Израиля, которые подрывают перспективы мира и причиняют все новые страдания палестинскому народу.



Иордания и другие партнеры, включая Соединенные Штаты Америки и Арабскую Республику Египет, прилагают огромные усилия, чтобы предотвратить вспышку насилия и обеспечить период спокойствия, который позволил бы принять меры для укрепления доверия и обеспечил бы политическое взаимодействие в интересах достижения справедливого и прочного мира на основе решения о сосуществовании двух государств.

К сожалению, эти усилия не достигли своей цели из-за действий Израиля на местах, которые постоянно приводят к ухудшению ситуации. Настоятельно необходимо, чтобы Израиль принял все необходимые меры для деэскалации насилия. Иордания призывает членов международного сообщества четко дать понять Израилю, что он должен прекратить все незаконные и провокационные действия, ведущие к насилию. Иордания же, со своей стороны, будет продолжать добиваться спокойствия и мира.

Израильская полиция обязана уважать неприкосновенность святых мест и прекратить нападения на верующих. Израиль должен прекратить любые вторжения в мечеть Аль-Акса/Харам аш-Шариф и особенно, в соответствии с многолетней практикой, в последние 10 дней священного месяца Рамадан. Он должен позволить всем мусульманам и христианам осуществлять свое право на свободу вероисповедания, а это одно из основных обязательств Израиля не только как оккупирующей державы, но и в соответствии с Международным пактом о гражданских и политических правах 1966 года. Необходимо, чтобы Израиль уменьшил провокационное и чрезмерное присутствие полиции вокруг святых мест.

Согласно международному праву, исключительными полномочиями в отношении святых мест наделен Департамент Иордании по делам вакуффов. Департамент по делам вакуффов является структурой, которая в соответствии с Гаагской конвенцией 1954 года о защите культурных ценностей в случае вооруженного конфликта имеет право сохранять и оберегать мечеть Аль-Акса/Харам аш-Шариф. Согласно Конвенции Израиль обязан уважать власть Департамента по делам вакуффов над святыми местами.

Департамент Иордании по делам вакуффов способен осуществлять административное управление святыми местами и обеспечивать спокойствие, но Израиль продолжает подрывать его способность делать это. Израиль мешает сотрудникам Департамента выполнять свою работу и незаконно ограничивает его роль и ресурсы.

Перед лицом израильских нападений на мечеть Аль-Акса/Харам аш-Шариф Департамент по делам вакуффов мало что может сделать для поддержания спокойствия в святых местах. Около 150 небооруженных сотрудников службы охраны Департамента не могут справиться с хаосом, возникшим в результате продолжающихся вторжений израильской полиции.

Департамент Иордании по делам вакуффов будет поддерживать спокойствие и мир в святых местах в это непростое время, если Израиль, оккупирующая держава, перестанет нагнетать напряженность, прекратит нападения на верующих и воздержится от создания обстановки хаоса, в которых Департамент не может действовать.

Право на отправление культа является одним из основных прав человека, которые прочно закреплены в международном праве. Нарушение его провоцирует насилие, а насилие порождает новое насилие.

Опять же, как оккупирующая держава Израиль должен выполнять свои правовые обязательства и воздерживаться от таких серьезных нарушений международного права.

Иорданское Хашимитское Королевство будет продолжать работать со всеми членами международного сообщества в целях восстановления спокойствия и достижения стабильности, безопасности и справедливого мира на основе решения о сосуществовании двух государств. Право на такой справедливый мир имеет каждый. Всем мерам, подрывающим это право, должен быть положен конец.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Махмуд Д. Хмуд
Посол
Постоянный представитель
